
 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจแบบประเมินความพึงพอใจการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร  
คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีการประมง มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง 

 

ส่วนประกอบของแบบสอบถาม 
แบบประเมินความพึงพอใจการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีการประมง 

มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง 
แบ่งออกเป็น ๓ ตอน คือ 
 

ตอนที่ ๑ ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ตอนที่ ๒ ความคิดเห็นเกี่ยวกับความพึงพอใจการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร คณะวิทยาศาสตร์และ
เทคโนโลยีการประมง มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง 
 

ตอนที่ ๓ ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 
 

ระดับความคิดเห็น ก าหนดให้มี ๕ ระดับ ๑, ๒, ๓, ๔,และ ๕ โดยมีความหมายดังนี้ 
  1  หมายถึง เห็นด้วยน้อยมาก  หรือ น้อยที่สุด 
  2  หมายถึง เห็นด้วยน้อย  หรือ น้อย 
  3  หมายถึง เห็นด้วยปานกลาง หรอื ปานกลาง 
  4  หมายถึง เห็นด้วยมาก  หรือ มาก 
  5  หมายถึง เห็นด้วยมากสุด  หรือ มากที่สุด 
 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
สาขาวิชา จ านวน (คน) ร้อยละ 

เพาะเลี้ยงสัตว์น้้า 14 7.49 
เพาะเลี้ยงสัตว์น้้า (เทียบโอนผลการเรียน) 32 17.11 
อุตสาหกรรมอาหาร 20 10.70 
อุตสาหกรรมอาหาร (เทียบโอนผลการเรียน) 10 5.34 
การจัดการประมงและธุรกิจสัตว์น้้า 18 9.63 
วิทยาศาสตร์ทางทะเล ๕๘ 31.01 
การจัดการทรัพยากรและสิ่งแวดล้อม 20 10.70 
วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีสิ่งแวดล้อม 15 8.02 

รวม 18๗ 100.00 
 

ผู้ตอบแบบสอบถามแบบประเมินความพึงพอใจการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร คณะวิทยาศาสตร์และ
เทคโนโลยีการประมง มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง  โดยจ้าแนกตามสาขาวิชาได้ดังนี้ 
สาขาวิชาเพาะเลี้ยงสัตว์น้้า จ้านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 7.48 สาขาวิชาเพาะเลี้ยงสัตว์น้้า (เทียบโอนผลการเรียน) 
จ้านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 17.11 สาขาวิชาอุตสาหกรรมอาหาร จ้านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 10.70 
สาขาวิชาอุตสาหกรรมอาหาร (เทียบโอนผลการเรียน) จ้านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 5.34 สาขาวิชาการจัดการ
ประมงและธุรกิจสัตว์น้้า จ้านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 9.63 สาขาวิชาวิทยาศาสตร์ทางทะเล จ้านวน 58 คน    
คิดเป็นร้อยละ 31.01 สาขาวิชาการจัดการทรัพยากรและสิ่งแวดล้อม จ้านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 10.70 
สาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีสิ่งแวดล้อม จ้านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 8.02 
 



เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 116 62.03 
หญิง 71 37.97 
รวม 187 100.00 

 

 ผู้ตอบแบบสอบถามแบบประเมินความพึงพอใจการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร คณะวิทยาศาสตร์และ
เทคโนโลยีการประมง มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขต  โดยจ้าแนกตามเพศ ได้ดั งนี้                
เพศชาย จ้านวน 116 คน คิดเป็นร้อยละ 62.03 เพศหญิง จ้านวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 37.97 
 

ชั้นปี จ านวน (คน) ร้อยละ 
ชั้นปีที่ 1 55 29.41 
ชั้นปีที่ 2 65 34.76 
ชั้นปีที่ 3 44 23.53 
ชั้นปีที่ 4 19 10.16 
ค้างจบ 4 2.14 
รวม 187 100.00 

 

ผู้ตอบแบบสอบถามแบบประเมินความพึงพอใจการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร คณะวิทยาศาสตร์และ
เทคโนโลยีการประมง มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง โดยจ้าแนกตามชั้นปี ได้ดังนี้ ชั้นปีที่ 1 
จ้านวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 29.41 ชั้นปีที่ 2 จ้านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 34.76 ชั้นปีที่ 3 จ้านวน 44 คน 
คิดเป็นร้อยละ 23.53 ชั้นปีที่ 4 จ้านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 10.16 ค้างจบ จ้านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 2.14  
 

หลักสูตร จ านวน (คน) ร้อยละ 
4 ปี  145 77.54 

4 ปี เรียนแบบเทียบโอนผลการเรียน 42 22.46 
รวม 187 100.00 

 

ผู้ตอบแบบสอบถามแบบประเมินความพึงพอใจการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร คณะวิทยาศาสตร์และ
เทคโนโลยีการประมง มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง โดยจ้าแนกตามหลักสูตร ได้ดังนี้ 
หลักสูตร 4 ปี จ้านวน 145 คน คิดเป็นร้อยละ 77.54 หลักสูตร 4 ปี  เรียนแบบเทียบโอนผลการเรียน           
จ้านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 22.46  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตอนที่ 2 ความคิดเห็นเกี่ยวกับความพึงพอใจการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร คณะวิทยาศาสตร์และ
เทคโนโลยีการประมง มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง สรุปผลการวิเคราะห์ข้อมูลจาก
ผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 187 ชุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจตามหัวข้อการประเมินด้านต่างๆ ดังนี้ 
 

ความคิดเห็นเกี่ยวกับความพึงพอใจการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร 
 คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีการประมง มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง 

หัวข้อการประเมิน 5 4 3 2 1 ค่าเฉลี่ย 
ความพึงพอใจด้านขั้นตอนและกระบวนการให้บริการการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร  
1. ขั้นตอนการให้บริการมีความชัดเจนและเหมาะสม 85 79 21 1 1 4.31 
2. กระบวนการเข้าใช้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความคล่องตัว 71 85 29 - 2 4.19 
3. อุปกรณ์/เครื่องมือ/สิ่งอ้านวยความสะดวกที่ใช้ในการปฏิบัติงานมีความ
เหมาะสมต่อการให้บริการ 

71 73 39 3 1 4.12 

4. มีการประชาสัมพันธ์และให้ข้อมูลการจัดกิจกรรมเสริมหลักสูตรอย่าง
ทั่วถึง 

77 81 27 1 1 4.24 

5. รูปแบบการจัดกิจกรรมมีความหลากหลาย 81 79 24 2 1 4.27 
สรุปคะแนนเฉลี่ยความพึงพอใจด้านขั้นตอนและกระบวนการให้บริการ
การจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร  

4.23 

ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร  
6. เจ้าหน้าที่มีความกระตือรือร้น เอาใจใส่ในการให้บริการ 78 82 25 2 - 4.26 
7. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใส มีความเป็นกันเอง 74 93 18 2 - 4.27 
8. เจ้าหน้าที่ให้ค้าแนะน้า ค้าปรึกษา ตอบค้าถามได้ตรงประเด็น 84 80 22 1 - 4.32 
9. เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหาที่เกิดข้ึนได้เป็นอย่างดีและทันท่วงที 91 73 21 2 - 4.35 
สรุปคะแนนเฉลี่ยความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการการจัดบริการ
กิจกรรมเสริมหลักสูตร  

4.30 

ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร 
10. ความถูกต้อง ครบถ้วนของการให้บริการ 81 79 24 3 - 4.27 
11. การให้บริการที่ได้รับตรงตามความต้องการ 77 82 25 3 - 4.24 
12. ผลของการให้บริการในภาพรวม 82 80 22 3 - 4.28 
สรุปคะแนนเฉลี่ยความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการการจัดบริการ
กิจกรรมเสริมหลักสูตร 

4.26 

สรุปคะแนนเฉลี่ยความพึงพอใจการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร   
คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีการประมง มหาวิทยาลัยเทคโนโลยี    
ราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง 

4.26 

  

จากการประเมินแบบสอบถามความพึงพอใจการจัดบริการกิจกรรมเสริมหลักสูตร คณะวิทยาศาสตร์และ
เทคโนโลยีการประมง มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง มีความพึงพอใจร้อยละ 85.20 
 
ตอนที่ 3 ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ เพื่อการปรับปรุงการ ในครั้งต่อไป 

๑. เมื่อมีกิจกรรมควรแจ้งประกาศให้ทั่วถึงมากกว่านี้  
 


